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        Фахове вступне випробування для оцінювання підготовленості вступника до 

здобуття освітньо-професійного ступеня фахового молодшого бакалавра 

проводиться у формі індивідуальної усної співбесіди  відповідно до  Порядку 

прийому  на навчання до закладів фахової передвищої освіти в 2022 році, 

затвердженого наказом МОН від 20.04.2022 № 364 (зі змінами, затвердженими 

наказом МОН України від 02.05.2022 №400) та зареєстрованих у Міністерстві 

юстиції України 03.05.2022 № 486/37822. 

       Програма індивідуальної усної співбесіди розроблена для конкурсного відбору 

абітурієнтів, які здобули  освітньо-кваліфікаційний  рівень кваліфікованого 

робітника з професії 4133 Оператор з обробки інформації та програмного 

забезпечення, для здобуття освітньо-професійного ступеня фахового молодшого 

бакалавра за спеціальністю 122 Комп’ютерні науки за освітньо-професійною 

програмою «Технік програміст».  

       Програмна складова з професійної підготовки розроблена  відповідно до  

Стандарту П(ПТ)О СП(ПТ)О 4113 J. 62.00-63.10 – 2017 з професії 4133 Оператор з 

обробки інформації та програмного забезпечення, затвердженого наказом МОН 

України від « 22 » грудня 2017 р. № 1651, освітньої програми з підготовки 

кваліфікованих робітників з професії 4133 Оператор з обробки інформації та 

програмного забезпечення, введеної в дію 02.09.2019 р. наказом ДНЗ «Київський 

професійний коледж з посиленою військовою та фізичною підготовкою» від 

02.09.19 №363; освітньо-професійної програми «Комп’ютерні науки», введеної в 

дію 01.09.2020 р. наказом ДНЗ «Київський професійний коледж з посиленою 

військовою та фізичною підготовкою» від 26.08.2020 №208. 

     Програмна складова з української мови розроблена на основі Закону «Про 

загальну середню освіту»; Державного стандарту базової і повної загальної 

середньої освіти, затвердженого МОН України від 23.11.2011 №1392; програми 

«Українська мова» для загальноосвітніх навчальних закладів з українською мовою 

навчання 2017 р. В основу Програми покладено новий підхід до навчально-

виховної мети курсу української мови, що передбачає виховання  здобувача освіти 

як особистості з високою культурою мови; формування навичок комунікативно 

виправданого користування засобами мови в різних життєвих ситуаціях з 

обов’язковим дотриманням відповідних норм та мовленнєвого етикету; 

вироблення вмінь за лексемами й граматичними формами пізнавати національне 

світосприйняття. 
 

 

  
 
 
Розглянуто та схвалено 
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1. Загальні положення 

          Індивідуальна усна співбесіда – це форма вступного випробування, яка 

передбачає очне або дистанційне (у відповідності до рекомендацій в умовах 

воєнного часу) оцінювання підготовленості вступника з одного або двох предметів, 

за результатами якої виставляється одна позитивна оцінка за шкалою 100 – 200 (з 

кроком в один бал), або ухвалюється рішення про негативну оцінку вступника  

(«незадовільно»). 

          Завдання фахового випробування полягає у тому, щоб оцінити рівень раніше 

здобутих компетентностей вступників та вміння застосовувати набуті знання. 

Метою індивідуальної усної співбесіди є комплексна перевірка знань вступників, 

яка містить такі складові: 

 

Перелік складових Максимальна кількість балів  

на кожному етапі співбесіди 

Співбесіда з  української мови 100 

Співбесіда з професійної підготовки 100 

 

       Співбесіда передбачає перевірку абітурієнта щодо володіння знаннями з 

української мови та професійної  підготовки. Конкурсний бал абітурієнта 

обчислюється за результатами двох етапів співбесіди (виконання вправ з 

української мови та опитування з  професійної підготовки), що в сумі складає 200 

балів. Щоб бути рекомендованим до участі у конкурсному відборі, вступник 

повинен набрати від 100 до 200 балів. У разі отримання абітурієнтами однакових 

конкурсних балів та з метою диференціації їх рівня підготовленості члени комісії 

можуть ставити додаткові запитання щодо визначення алгоритмів приймання 

внутрішньої або міжнародної пошти. Відповідь абітурієнта оцінюється за шкалою 

від 1 до 10 балів. 

      Вступник повинен продемонструвати загальні та професійно орієнтовані 

знання щодо узагальненого об’єкта праці та здатність вирішувати типові 

професійні завдання, передбачені відповідним рівнем кваліфікації.  



 

5 

 

2. Співбесіда з професійної підготовки 

 

Співбесіда з професійної підготовки проводиться у формі опитування 

(письмово, або на платформі dist.pkvfp.kiev.ua)   у відповідності до програмних 

вимог з наступних предметів професійно-теоретичного циклу: 

✓ налагодження та обслуговування інформаційних систем;  

✓ комп’ютерні мережі; 

✓ робота з базами даних; 

✓ охорона праці.         

Завдання включає 100  запитань, на виконання якого відводиться 90 хвилин. 

Пакет завдань містить 15 комплектів. Усі завдання є ідентичними за структурою та 

складністю, що забезпечує об’єктивність і рівність при оцінюванні робіт 

абітурієнтів. Зміст питань співбесіди відповідає чинним навчальним програмам 

предметів професійно-теоретичного циклу. 

 

2.1 Критерії оцінювання  

 

 Оцінювання здійснюється за 100-бальною шкалою відповідно до кількості 

наданих абітурієнтом правильних відповідей. Кожна правильна відповідь 

оцінюється в 1 бал. Бали не нараховуються за помилкові та виправлені відповіді. 

 

2.2 Порядок проведення  

2.2.1 Опитування проводиться згідно з розкладом, складеним приймальною  

          комісією. На виконання завдання відводиться 90 хвилин. 

2.2.2 Вступник отримує один комплект  завдання (заміна завдань не допускається). 

2.2.3 Під час виконання завдання не дозволяється:  

✓ порушувати тишу;  

✓ спілкуватися з іншими вступниками;  

✓ користуватися друкованими, рукописними інформаційними джерелами;  

✓ користуватись мобільними телефонами та іншими гаджетами. 

2.2.4 Запис  відповіді  здійснюється в бланку завдання шляхом нанесення позначки 

«+» напроти обраного варіанту відповіді на запитання, або шляхом онлайн 

опитування на платформі dist.pkvfp.kiev.ua. 

2.2.5 Користування сторонніми джерелами інформації та порушення порядку про-

ведення співбесіди  може бути підставою для відсторонення вступника від 

участі у вступному фаховому випробуванні. 

2.2.6 Вступники, які не з’явились на вступне фахове випробування без поважних 

причин у визначений розкладом час, до участі  у конкурсі не допускаються.          

  



 

6 

 

2.3 Програмні вимоги  

 

2.3.1 Програмні вимоги з налагодження та обслуговування інформаційних 

систем 

 

Тема 1. Знання конструкції та принципи роботи комплексів обладнання 

інформаційних систем 

Поняття та призначення комплексних інформаційних систем. Загальна 

будова і принципи роботи комплексів обладнання інформаційних систем. 

Конструкція серверного обладнання. Конструкція периферійного обладнання. 

Конструкція обладнання з передачі та обміну даними. 

 

Тема 2.  Підбір та укомплектування, у межах своєї компетенції, конфігурації 

інформаційних систем 

Правила створення та укомплектовування, у межах своєї компетенції, 

конфігурації інформаційних систем. Підбір програмного забезпечення для 

комплексних інформаційних систем. Принципи  та порядок комплектування 

програмного забезпечення. 

 

Тема 3.  Модернізація компонентів програмного забезпечення 

Особливості експлуатації  та модернізації програмних засобів. Можливості 

модернізації програмного забезпечення інформаційної системи. Принципи роботи 

сервісного програмного забезпечення для виявлення конфліктів у роботі пристроїв. 

Принципи захисту програмного забезпечення. Спеціальне програмне забезпечення 

для коректної роботи периферійного обладнання. Правила сумісності  програмного 

забезпечення, що використовується в інформаційних системах. 

 

2.3.2 Програмні вимоги з комп’ютерних мереж 
 
Тема 1. Встановлення та налагоджування системного програмного 

забезпечення 

Загальні відомості про компоненти ПК. Магістрально-модульний принцип 

будови комп'ютера. Периферійні та внутрішні пристрої. 

Програмний принцип управління комп'ютером. Вимоги  до апаратного та 

програмного забезпечення. Порядок  інсталяції операційної системи на робочу 

станцію. Способи  налагодження операційної системи робочих станцій 

з урахуванням конфігурації зовнішніх пристроїв. Вимоги  до базових програмних 

засобів та особливості їх інсталяції. Налаштування  операційних систем. 

Мови  програмування для написання скриптів (сценаріїв). 
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Тема 2. Встановлення та налагоджування прикладного програмного 

забезпечення  

Системні характеристики прикладних  програмних засобів. Вимоги  до 

прикладних програмних засобів та особливості їх інсталяції. Порядок  

встановлення офісних пакетів, графічних та  мультимедійних редакторів.  

Програми  для створення схеми комп’ютерної мережі. Встановлення  

програми для створення схеми комп’ютерної мережі. Призначення  та 

налагодження інтерфейсу програми для проєктування мережі. 

 

Тема 3 . Виконання робіт з монтажу мережі 

Комп’ютерна мережа, технічні характеристики. Правила  безпеки праці під 

час монтажу мережі. Призначення, будову й особливості монтажу мережі.  

Проєктування  та створення схеми мережі. Послідовність  монтажу кабелів, 

коробів та розеток. Технології  обтискання кабелю; розміщення комутаторів, 

маршрутизаторів та іншого обладнання в мережі. Підключення   обладнання до 

мережі. 

 

Тема 4.  Встановлення та налагоджування сервера мережі 

Поняття про робочі станції. Сервери  та обчислювальні центри. 

Класифікація  мережевих операційних систем. Порядок  інсталяції мережевої 

операційної системи на сервер мережі з урахуванням конфігурації мережевого 

обладнання. 

Налаштування  сервера за призначенням в мережі. 

Порядок  інсталяції віртуального Вебсервера та його налагодження. 

 

Тема 5. Виконання основних функцій з адміністрування та діагностування 

мереж 

Основи  адміністрування та керування в комп’ютерних системах та мережах. 

Діагностика  роботи та адміністрування комп’ютерної мережі засобами мережевих 

команд (утиліт) та пакетних файлів. Використання  мережевих команд та 

командних файлів для операцій мережевого адміністрування в операційних 

системах. Підключення, налаштовування служби мережі Інтернет та бездротових 

мереж. Вимоги  до технічного та програмного забезпечення систем керування. 

Принципи  віртуалізації та віддаленої роботи в комп’ютерних системах. Технології   

та безпека бездротових мереж. 

Правила  ведення моніторингу та визначення неполадок  комп’ютерної 

системи.  
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Тема 6. Виконання регламентних робіт з обслуговування інформаційних 

мереж, серверів, операційних систем 

Типи та види профілактичних робіт комплексів інформаційних систем; 

порядок проведення профілактичних робіт з обслуговування сервера мережі; 

резервне копіювання баз даних; порядок оновлення програмних засобів на сервері. 

 

Тема 7. Виконання операцій з налагоджування та технічного обслуговування 

інформаційних систем та периферійного обладнання 

Основні положення та принципи налагоджування в системі технічного 

обслуговування інформаційних систем та периферійного обладнання; засоби 

технічного обслуговування; технічні умови та методи випробування комплексів 

інформаційних систем; порядок та періодичність проведення технічного 

обслуговування інформаційних систем та периферійного обладнання; операції з 

обслуговування комплексів технічні характеристики і умови експлуатації 

сучасного мережевого обладнання, які підключені до інформаційних систем; 

принципи надання послуг з технічного обслуговування і супроводу інформаційних 

систем та периферійного обладнання. 

 

 

2.3.3 Програмні вимоги роботи з базами даних  

 

Тема 1. Знання про інформаційні системи в мережах 

Поняття інформаційної системи. Класифікація інформаційних систем. 

Організація інформаційних мереж 

Системи баз даних. Основні поняття й архітектура. Історія розвитку БД. 

Основні поняття баз даних.  

Поняття СКБД, їх переваги та недоліки. Архітектура баз даних. 

Концептуальний рівень.  

Моделювання даних. Класифікація моделей. Ієрархічна модель даних. 

Переваги та недоліки ієрархічної моделі. Реляційна структура даних. Основні 

поняття та визначення. тип даних, домен, атрибут, кортеж, відношення, первинний 

і зовнішній ключі. Реляційні таблиці.  Основи проєктування баз даних. 

Нормалізація реляційної моделі даних  

 

Тема 2. Використання можливостей мови SQL та виконання робіт з базами 

даних   

Історія мови SQL. Призначення та склад мови SQL. Основні команди мови 

SQL. 
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Вибір та встановлення клієнта бази даних. Операції над схемою бази даних.  

Створення, модифікація та видалення бази даних. Створення, модифікація та 

видалення таблиць бази даних. Типи даних. 

 Засоби пошуку даних. Основні конструкції мови, призначені для вибирання даних.   

Правила визначення умови пошуку. Використання конструкцій GROUP BY, 

HAVING, ORDER BY. Використання агрегатних функцій. Вибірка даних з 

декількох таблиць. 

Особливості типів даних MySQL. Спеціальні типи даних. Явне перетворення 

типів даних. Типи даних користувача. Поняття функції. Системні функції та 

функції користувача. Процедурні конструкції – BEGIN...END, IF...ELSE, 

CASE...END, WHILE... BREAK... CONTINUE. Використання MySQL для 

створення  збережених процедур та тригерів БД. Засоби адміністрування SQL-

сервера; основи технології клієнт/сервер; захист баз даних. 

 

 

2.3.4 Програмні вимоги з охорони праці 

 

Тема 1. Дотримання та виконання вимог охорони праці та безпеки 

життєдіяльності 

Інструктаж з охорони  праці. Зміст поняття «охорона праці», соціально-

економічне значення охорони праці. Мета і завдання  предмету “Охорона праці”,  

обсяг,  зміст  і  порядок  його  вивчення. Додаткові    вимоги   щодо   вивчення    

предмета   при  підготовці робітників  для  виконання   робіт з підвищеною 

небезпекою. Основні законодавчі акти з охорони праці.  

Правила внутрішнього трудового розпорядку. Колективний договір, його 

укладення і виконання. Права працівників на охорону праці під час роботи в 

об’єктах поштового зв’язку, на пільги і компенсації за важкі та шкідливі умови 

праці. Охорона праці жінок і підлітків. Порядок забезпечення засобами 

індивідуального та колективного захисту. Державний і громадський контроль за 

охороною праці, відомчий контроль. Органи державного нагляду за охороною 

праці. Відповідальність за порушення законодавства про працю, правил та 

інструкцій з охорони праці. Дисциплінарна, адміністративна, матеріальна і 

кримінальна відповідальність. Інструктування з безпеки праці. Поняття про 

виробничий травматизм і профзахворювання. Нещасні випадки, пов’язані з працею 

на виробництві і побутові. Алкоголізм і безпека праці. Профзахворювання і 

профотруєння. Основні причини травматизму і захворювань на виробництві. 

Основні заходи запобігання травматизму та захворюванням на виробництві: 

організаційні, технічні, санітарно-виробничі, медико-профілактичні. Соціальне 

страхування від нещасних випадків і професійних захворювань. Розслідування та 
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облік нещасних випадків на виробництві, професійних захворювань і професійних 

отруєнь. 

Основи безпеки праці у сфері інформаційних технологій. Загальні вимоги 

щодо облаштування робочих місць, обладнаних відеотерміналами: належні умови 

освітлення приміщень і робочого місця, оптимальні умови мікроклімату 

(температура, відносна вологість, швидкість руху, рівень іонізації повітря). 

Основні санітарно-гігієнічні вимоги. Вимоги до освітлення. Вимоги до організації 

робочого місця користувача ПК: необхідна площа, правила розташування робочих 

місць з відеотерміналами, конструкція робочого місця користувача ПК, правильне 

розташування користувача відносно комп'ютерної техніки. Основні вимоги 

безпеки під час експлуатації ПК. Режим праці та відпочинку. Вимоги до 

виробничого персоналу. Обов'язки, права та відповідальність за порушення правил 

безпеки. 

Характерні причини виникнення пожеж: порушення правил використання 

відкритого вогню і електричної енергії, використання непідготовленої техніки в 

пожежонебезпечних місцях; порушення правил використання опалювальних систем,  

електронагрівальних приладів, відсутність захисту від блискавки, дитячі пустощі. 

Пожежонебезпечні властивості речовин. Організаційні та технічні протипожежні 

заходи. Пожежна сигналізація. Горіння речовин і способи його припинення. Умови 

горіння. Спалах, запалення, самозапалення, горіння, тління. Легкозаймисті і горючі 

рідини. Займисті, важко займисті і незаймисті речовини, матеріали та конструкції. 

Поняття вогнестійкості. 

 Вогнегасні речовина та матеріали: рідина, піна, вуглекислота, пісок, 

покривала, їх вогнегасні властивості. Пожежна техніка для захисту об’єктів: 

пожежні машини, автомобілі та мотопомпи, установки для пожежогасіння, 

вогнегасники, ручний пожежний інструмент, їх призначення, будова, використання 

на пожежі. Особливості гасіння пожежі на об’єктах даної галузі. Організація 

пожежної охорони в галузі. 

Електрика промислова, статична і атмосферна. Особливості ураження 

електричним струмом. Вплив електричного струму на організм людини. 

Електричні травми. Їх види. Фактори, які впливають на ступінь ураження людини 

електрикою, величина напруги, частота струму; шлях і тривалість дії, фізичний 

стан людини, вологість повітря. Безпечні методи звільнення потерпілого від дії 

електричного струму. 

Класифікація виробничих приміщень відносно небезпеки ураження 

працівників електричним струмом. 

Допуск до роботи з електрикою і електрифікованими машинами. 

Колективні та індивідуальні засоби захисту в електроустановках. Попереджувальні 

надписи, плакати та пристрої, ізолюючі прилади.  Занулення та захисне заземлення. 
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Їх призначення. Робота з переносними електросвітильниками. Захист від статичної 

електрики. Захист будівель та споруд від блискавки. Правила поведінки під час 

грози. 

Поняття про виробничу санітарію як систему організаційних, гігієнічних та 

санітарно-технічних заходів. Шкідливі виробничі фактори (шум,  вібрація, 

іонізуючі випромінювання тощо), основні шкідливі речовини, їх вплив на організм 

людини. Лікувально-профілактичне харчування. 

Фізіологія праці, чергування праці і відпочинку. Виробнича гімнастика. 

Додержання норм піднімання і переміщення важких речей неповнолітніми і 

жінками. Основні гігієнічні особливості праці за даною професією. Вимоги до 

опалення, вентиляції та кондиціонування повітря виробничих, навчальних на 

побутових приміщень. Правила експлуатації систем опалення та вентиляції. 

Види освітлення. Природне освітлення. Штучне освітлення: робоче та 

аварійне. Правила експлуатації освітлення. Санітарно-побутове забезпечення 

працівників. Щорічні медичні огляди неповнолітніх осіб віком до 21 року. 

 

Тема 2. Оволодіння основами надання долікарської допомоги потерпілим у 

разі нещасних випадків 

Стислі основи анатомії людини. Послідовність, принципи й засоби надання 

першої допомоги. Дії у важких випадках. Основні принципи надання першої 

допомоги: правильність, доцільність дії, швидкість, рішучість , спокій. 

Засоби надання першої допомоги, медична аптечка: її склад, призначення, 

правила користування. 

Перша допомога при запорошуванні очей, пораненнях, вивихах, переломах. 

Припинення кровотечі з рани, носа, вуха, легень, стравоходу. Надання 

першої допомоги при знепритомненні (утраті свідомості),  шоку, тепловому та 

сонячному ударі, опіку, обмороженні. 

Ознаки отруєння і перша допомога потерпілому. Способі надання допомоги 

при отруєнні чадним газом, алкоголем, нікотином. 

Правила надання першої допомоги при ураженні електричним струмом.  

Оживлення. Способи штучного дихання, положення потерпілого і дії особи, 

яка надає допомогу. Непрямий масаж серця. Порядок одночасного виконання 

масажу серця та штучного дихання. 

Транспортування потерпілого. Підготовка потерпілого до транспортування. 

Вимоги до транспортних засобів. 
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закладів] / П.П. Воробієнко, Л.А. Нікітюк, П.І. Резніченко. – К.: САММІТ-Книга, 

2010. – 708 с.: іл. 

4. Комп'ютерні мережі та телекомунікації Андрій Лунтовський, Ігор Мельник 

Видавництво Університет "Україна", 2007 – 207 с.: іл. 

5. Книга Інформатика та комп'ютерна техніка Наталя Войтюшенко, Алла Остапець, 

2019 – 584 с.: іл 

6. Персональний комп'ютер Сергій Глушаков, Олексій Сурядний 2008 – 509 с.: іл 
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10. Основи інформаційних технологій : навчальний посібник для здобувачів 

професійної (професійно-технічної) освіти / А. М. Гуржій, Л. І. Возненко, Н. І. 

Поворознюк, В. В. Самсонов. — Київ : Літера ЛТД, 2023. — 288 с. ISBN 978-966-
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11. Основи безпечної праці навчальний посібник для здобувачів професійної 
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3. Співбесіда з української мови 

 Співбесіда з української мови проводиться у формі виконання письмового 

завдання. Завдання співбесіди складені за варіантами, кожен варіант включає       

п’ять питань. Усі завдання є ідентичними за структурою та складністю, що 

забезпечує об’єктивність і рівність при оцінюванні робіт абітурієнтів. 
 

3.1. Критерії оцінювання 

 Оцінювання абітурієнтів на базі повної загальної середньої освіти з 

української мови відбувається з урахуванням визначення рівня знань та навчальних 

досягнень. На кожне питання варіанта абітурієнт повинен дати чітку правильну 

відповідь, будь-які виправлення не допускаються. За кожну правильну відповідь 

нараховується 20 балів. За правильну неповну відповідь нараховується 10 балів. 

Члени комісії підраховують кількість балів за виконане завдання, яка 

складається з суми балів, набраних за відповідь на кожне запитання. Максимальна 

кількість балів, яку можна набрати, становить 100 балів. 
 

3.2. Порядок проведення  

3.2.1 Співбесіда з української мови проводиться згідно з розкладом, складеним  

         приймальною комісією. На виконання завдання відводиться  25 хвилин. 

3.2.2 Під час виконання завдання: 

o абітурієнту не дозволяється користуватись посібниками, довідниками, 

мобільними телефонами, іншими носіями інформації та допоміжними 

матеріалами; 

o абітурієнт має дотримуватись вимог щодо дисципліни та умов прове-

дення співбесіди, виконувати вказівки викладачів; 

o відповідати на питання треба лише після прочитання та розуміння за-

вдання.  

3.2.3 Користування сторонніми джерелами інформації та порушення порядку про-

ведення співбесіди  може бути підставою для відсторонення вступника від 

участі у вступному фаховому випробуванні. 

3.2.4 Вступники, які не з’явились на вступне фахове випробування без поважних 

причин у визначений розкладом час, до участі  в конкурсі не допускаються.   
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3.3. Програмні вимоги з  української мови 

 

Тема 1. Фонетика 

Фонетика як розділ мовознавчої науки про звуковий склад мови. Голосні й 

приголосні звуки. Приголосні тверді і м’які, дзвінкі й глухі. Позначення звуків 

мовлення на письмі. Алфавіт. Співвідношення звуків і букв. Звукове значення букв 

я, ю, є, ї, щ. Склад. Складоподіл. Наголос, наголошені й ненаголошені склади. 

Уподібнення приголосних звуків. Спрощення в групах приголосних. 

Найпоширеніші випадки чергування голосних і приголосних звуків. Основні 

випадки чергування у-в, і-й.  

Тема 2. Лексикологія. Фразеологія 

Лексикологія як учення про слово. Ознаки слова як мовної одиниці. Лексичне 

значення слова. Багатозначні й однозначні слова. Пряме та переносне значення 

слова. Омоніми. Синоніми. Антоніми. Лексика української мови за походженням. 

Власне українська лексика. Лексичні запозичення з інших мов. Загальновживані 

слова. Професійна, діалектна, розмовна лексика. Терміни. Лексика української 

мови з погляду активного й пасивного вживання. Застарілі й нові слова 

(неологізми). Нейтральна й емоційно забарвлена лексика. Поняття про стійкі 

сполуки слів і вирази. Фразеологізми. Приказки, прислів’я, афоризми. 

Тема 3. Будова слова. Словотвір. Значущі частини слова 

 Основні способи словотворення в українській мові: префіксальний, 

префіксально-суфіксальний, суфіксальний, безсуфіксальний, складання слів або 

основ, перехід з однієї частини мови в іншу. Складні слова. Способи їх творення. 

Сполучні голосні [о], [е] у складних словах.  

Тема 4. Морфологія. Орфографія  

4.1 Іменник. Морфологія як розділ мовознавчої науки про частини мови. 

Іменник як частина мови: значення, морфологічні ознаки, синтаксична роль. 

Іменники власні та загальні, істоти й неістоти. Рід іменників: чоловічий, жіночий, 

середній. Іменники спільного роду. Число іменників. Іменники, що вживаються в 

обох числових формах. Іменники, що мають лише форму однини або лише форму 

множини. Відмінки іменників. Відміни іменників: перша, друга, третя, четверта. 

Поділ іменників першої та другої відмін на групи. Особливості вживання та 

написання відмінкових форм.  

4.2 Прикметник як частина мови: значення, морфологічні ознаки, синтаксична 

роль. Розряди прикметників за значенням: якісні, відносні та присвійні. Якісні 

прикметники. Ступені порівняння якісних прикметників: вищий і найвищий, 

способи їх творення (проста й складена форми).  
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4.3 Займенник як частина мови: значення, морфологічні ознаки, синтаксична 

роль. Співвіднесеність займенників з іменниками, прикметниками й числівниками. 

Розряди займенників за значенням 

4.4  Дієслово як частина мови: значення, морфологічні ознаки, синтаксична 

роль. Форми дієслова: дієвідмінювані, відмінювані (дієприкметник) і незмінні 

(інфінітив, дієприслівник, форми на -но, -то). Безособові дієслова. Види дієслів: 

доконаний і недоконаний. Творення видових форм. Часи дієслова: минулий, 

теперішній, майбутній. Способи дієслова: дійсний, умовний, наказовий.  

4.5 Прислівник як частина мови: значення, морфологічні ознаки, синтаксична 

роль. Розряди прислівників за значенням. Ступені порівняння прислівників: вищий 

і найвищий 

4.6 Службові частини мови. Прийменник як службова частина мови. Групи 

прийменників за походженням: непохідні (первинні) й похідні (вторинні, утворені 

від інших слів). Сполучник як службова частина мови. Групи сполучників за 

значенням і синтаксичною роллю: сурядні (єднальні, протиставні, розділові) й 

підрядні (часові, причинні, умовні, способу дії, мети, допустові, порівняльні, 

з’ясувальні, наслідкові).  

Частка як службова частина мови. Групи часток за значенням і вживанням: 

формотворчі, словотворчі, модальні. 

 4.7 Вигук як частина мови. Групи вигуків за походженням: непохідні й 

похідні.  

Тема 5. Синтаксис 

5.1 Словосполучення. Завдання синтаксису. Словосполучення й речення як 

основні одиниці синтаксису. Підрядний і сурядний зв’язок між словами й 

частинами складного речення.  

5.2 Речення як основна синтаксична одиниця. Граматична основа речення. 

Порядок слів у реченні. Види речень у сучасній українській мові: за метою 

висловлювання (розповідні, питальні й спонукальні); за емоційним забарвленням 

(окличні й неокличні); за будовою (прості й складні); за складом граматичної 

основи (двоскладні й односкладні); за наявністю чи відсутністю другорядних 

членів (непоширені й поширені); за наявністю необхідних членів речення (повні й 

неповні); за наявністю чи відсутністю ускладнювальних засобів (однорідних членів 

речення, вставних слів, словосполучень, речень, відокремлених членів речення, 

звертання).  

Тема 6. Стилістика 

          Стилі мовлення (розмовний, науковий, художній, офіційно-діловий, 

публіцистичний), їх основні ознаки, функції.  
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